(广东音乐曲艺团团长黄润根讲话)
尊敬的各位领导、各位来宾、各位媒体朋友：
上午好！
今天在这里举行第六届广东音乐创作大赛暨2017广东音乐演奏大赛的新闻发布会，作为广东音乐曲艺团的团长，我感到十分荣幸。广东音乐是第一批国家级非遗保护项目，是岭南优秀传统文化的代表之一。在广州市政府的重视和关心下，第六届广东音乐创作大赛暨2017广东音乐演奏大赛定于2017年1月至12月期间举行，我相信，通过两项大赛，将在广大民众中进一步推广、普及广东音乐，促进广东音乐的创作，对于广东音乐事业的繁荣和发展具有重大的意义。下面我简单谈谈本次大赛的情况。
自1995年 “广东音乐发展基金”成立至今，先后主办了五届“广东音乐创作大赛”。相比以往大赛，本届大赛有三个亮点：
一是政府支持力度继续加强。今年在广州市人民政府的大力支持下，第六届广东音乐创作大赛延续上届大赛的高规格，由广州市人民政府主办，中华民族文化促进会、广州市文化广电新闻出版局承办，广东音乐发展委员会、广东音乐曲艺团、广东音乐艺术中心协办。同时在第六届广东音乐创作大赛的举办期间，我们还将举办2017广东音乐演奏大赛，通过同台竞艺、交流展演，以乐会友，团结广大广东音乐工作者、爱好者，凝聚广东音乐人才的力量，发掘并推动广东音乐人的成长。
二是特邀专业作曲家参赛。为了保证本届大赛参赛作品的质量，大赛组委会特别邀约广东音乐方面的专业作曲家创作一批高水平的广东音乐新作参赛，务求赛出水平、赛出质量，真正推动广东音乐的繁荣发展。
三是增设优秀编配奖。为了鼓励更多现代音乐人参与到广东音乐的创作和编配中来，本届大赛特别增设优秀编配奖，其作品要求是2016年10月1日前未曾公开发表及演出过的作品，需以传统广东音乐为基础，运用民族管弦乐、交响管弦乐、管乐队等30人乐队以上的大型乐队编制对传统广东音乐进行重新编配。
为办好本届大赛，筹备工作早于去年已经开始，由广东中华民族文化促进会牵头，组织市文广新局和广东音乐曲艺团的有关领导多次召开工作会议，共同商议大赛有关事宜；经过协商、申报、审批，成立了第六届广东音乐创作大赛组委会，由原全国政协副主席叶选平、原广东人大常委会副主任李近维、原广州市市长黎子流、原广东省副省长游宁丰担任顾问，广州市副市长王东担任组委会主任，由市文广新局局长陆志强、巡视员刘宛子、广东中华民族文化促进会驻会执行会长洪志军、副秘书长卢子辉担任副主任；组委会下设办公室和评委会，评委会成员已基本确定，主任由市文广新局巡视员刘宛子担任，副主任由市文广新局艺术处处长黄斌担任，成员由中国音协、广东省音协的领导、专家以及广东音乐的代表人物组成；办公室安排专人负责大赛的有关工作，包括筹备、宣传、收集整理稿件、作品评审、决赛颁奖等各个环节的工作，并制定和出台了工作方案、宣传方案、征稿启事和财务管理规定。本次大赛将严格按照 “勤俭节约办赛事”的原则，坚持专款专用、该用就用、不该用决不用的财务准则，确保大赛工作的有序开展。新闻发布会后将在各大媒体（包括电视、电台、报纸、网络等媒体）进行广告宣传，刊登两项大赛的征稿和报名启事。
本届大赛截稿时间为2017年9月1日； 随后通过初评和复评，评出决赛曲目；年底举行决赛暨颁奖音乐会，决赛曲目统一由广东音乐曲艺团演奏。赛后本年内在广州市有关社区举办系列惠民音乐会，并组织演奏队伍赴海外演出，演奏曲目包括经典广东音乐名曲和本次大赛部分获奖曲目，编辑出版获奖作品集以及录制发行获奖作品音像品，宣传扩大广东音乐创作大赛的社会影响力。
如今，大赛各方面的工作已经准备就绪，可谓万事俱备、只欠东风。欢迎全国以及海外的广东音乐从业者和爱好者积极投稿，共同为广东音乐事业的繁荣发展做出一份努力。我们相信，在广州市政府、广东中华民族文化促进会、广州市文广新局的正确领导和重视关怀下，在社会各界的关心支持下，我们会尽一切的努力，办好本届大赛！

最后，预祝第六届广东音乐创作大赛暨2017广东音乐演奏大赛圆满成功！

谢谢各位！
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